

Калейдоскоп Алтайских гор - мозаика странствий

Продолжительность: 8 дней

Место начала / Завершения: Аэропорт Горно-Алтайск / Аэропорт Горно-Алтайск

Места показа: река Катунь, Р-256 Чуйский тракт, Гейзерное озеро, Семинский перевал, Перевал Чике-Таман, Слияние рек Чуи и Катуни, Петроглифы Калбак-Таш, Катунские террасы, Каракольская долина, Природный парк Уч-Энмек, Курайская степь, Альплагерь Актуру, Горный центр Алтай-Актуру, Долина Актуру, Красные ворота, Улаганский перевал 2081 метр, Пазырыкские курганы, Перевал Кату-Ярык, Чулышманская долина, река Чулышман, Водопад Учар, Каменные грибы, Телецкое озеро, Водопад Корбу

Допустимый возраст: 12+

Цена за человека от 120 600 руб.	
В стоимость включено трансфер из Горно-Алтайска и обратно, проживание, экскурсии по программе, прокат группового бивачного и кухонного снаряжения, питание завтраки и ужины, услуги гида-экскурсовода, входные билеты и рекреационные сборы, страховка.	В стоимость не включено дополнительные экскурсии, не включенные в программу тура; страховка от клеща; самостоятельные переезды и самостоятельное питание по пути, спиртные напитки, баня.
Дополнительные услуги <ul style="list-style-type: none">Сплав по р.Чуя на рафтах - 2000 RUBСплав по р.Чулышман на рафте - 2500 RUB	

Описание

Каракольская долина - Чуйский тракт - Куектанарские озера - Долина Марса - Актуру (Голубое озеро, перевал Учитель) - Гейзеровое озеро - Пазырыкские курганы - перевал Кату Ярык - долина р. Чулышман - Каменные грибы — водопад Учар (Куркуре*) - водопад Б.Корбу - оз. Телецкое

Легендарный маршрут, совмещающий переезды и активный треккинг по горной местности! За 8 дней вы увидите все самое удивительное и популярное на Алтае:

Калбак-Таш - наскальные рисунки петроглифы племенами разных эпох (от эпохи неолита до древнетюркского периода).

Долина Марса - марсианские пейзажи на алтайской земле и 300 тысяч лет истории за одну экскурсию.

Актуру - одна из вершин Северо-Чуйского хребта цепь ледников, озер и перевалов, удивят вас своей красотой и величием.

Пазырыкские курганы - цепочка из 5 курганов, в которых найдены погребения скифских вождей. Найденные при раскопках артефакты представляют огромное историческое и духовное значение.

Каракольская долина и долина р.Чулышман – входят с состав природных парков. Множество археологических памятников, изумительные по красоте ландшафты впечатлят всех без исключения.

Телецкое озеро, называемое Алтын-Кёль или Золотое озеро, поразит не только своей красотой и величием, но и своими масштабами для такой маленькой горной страны.

Тур в мини-группе, идеален для детей от 12 лет и взрослых, насыщен экскурсионными объектами. Подходит

для людей со средней физической подготовкой.

Программа

День 1

09:00 Сбор группы прибывших заблаговременно в г. Горно-Алтайске на пл. Ленина, на крыльце гост. Горный Алтай (гид с табличкой «Калейдоскоп»).

09:30 Встреча в аэропорту г. Горно-Алтайск (гид с табличкой «Калейдоскоп»).

Переезд по Чуйскому тракту вглубь Горного Алтая до **природного парка «Уч-Энмек»** (160 км). Этот день будет насыщен остановками и прекрасными видами. В пути вас ждем множество фотостопов и осмотр достопримечательностей.

Чуйский тракт – древний торговый путь, соединявший разные народы на протяжении веков. Чуйский тракт входит в десятку красивейших дорог мира! Дорога проходит через живописные **перевалы Семинский и Чике Таман**.

Посещение **Каракольской долины**, территории которой издревле считалась особой. Коренные алтайцы верят, что здесь находится акупунктурная точка земли, и Каракольская долина является хранилищем информации о ключевых процессах, происходящих на планете. Индейцы Северной Америки говорят, что Уч-Энмек – одна из 20 гор, объединяющих Землю. Ученые называют это место колыбелью мировых цивилизаций, и до сих пор ломают головы над загадочными курганами, стелами и петроглифами.

Посещение места слияния рек Чуя и Катунь, Ичинских стел, Катунских террас, посещение наскальных рисунков **урочища Калбак-Таш**.

Размещение на турбазе в с.Чибит/с.Акташ (Эко Кочевник/Start/Караван/Зеленый колобок).

***За дополнительную плату предлагается сплав по р. Чуя на рафтах от 2000 руб./чел. Самым популярным местом рафтинга в России является Алтай! Почему? Обилие рек всех категорий сложности позволяет организовать сплавы любого класса. Предлагаемый сплав по реке Катунь на резиновых надувных лодках типа РАФТ с инструктором подарит вам не только массу положительных эмоций, но и укрепит веру в себя. Рафтинг - это романтика походной жизни на часок и яркие ощущения водной стихии, доступные каждому! Это активный отдых для людей от 12 и до 60 лет (допустимо и старше при наличии достаточной физической подготовки).

Ужин.

Авто 370 км

День 2

Завтрак.

Отправление в Кош-Агачский район. На въезде в **Курайскую степь** открывается величественная панорама заснеженных горных вершин, окружающих степные просторы. Фотостоп на фоне панорамы **Северо-Чуйского хребта**, который представляет собой запоминающееся зрелище, на его фоне в любое время года получаются впечатляющие фотографии. Средняя высота здесь около 3600 метров, самые крупные **вершины Маашей-баш и Актуру** превышают 4000 метров. Всего в этой части насчитывается около 200 ледников общей площадью 175 кв.км.

Экскурсия на **Куектанарские озера** (авто 60 км, пешком 10 км). Дорога на озеро идет через красивейшую горную хвойную тайгу, альпийские луга, курумники. Два первых озера представляют собой систему из двух водоемов, соединенных между собой широкой протокой, среди туристов известны под названием «Озера горных эльфов»: в зависимости от освещения вода озера меняет свой цвет от насыщенного синего до изумрудно-зеленого.

Обед-пикник (сух.паек) на берегу озера.

Отправляемся на экскурсию в **«Долину марса»** («Кызыл Чин»), которая поражает своим фантастическим пейзажем. В этом районе развита очень мощная кора выветривания пород красного, белого, жёлтого цветов. В ней временными водотоками прорезаны промоины и каньоны с крутыми стенками. Образовался практически марсианский пейзаж. Алтайская долина Марса - это миллионы лет истории и ландшафт, завораживающий своей необычной красотой.

Возвращение на турбазу. Свободное время. Отдых.

Ужин.

Авто 130 км, пешком 10 км с перепадом высот 430 м

День 3

Завтрак.

Освобождение номеров.

Трансфер по высокогорной Курайской степи с пересадкой в УАЗ/внедорожный транспорт и далее к белоснежным вершинам Актуру. Размещение на турбазе рядом с альпинистским лагерем «Актуру».

Обед-пикник (сух.паек).

Радиальный выход на **Голубое озеро**. Пешая прогулка продолжительностью 4-5 часов. Голубое озеро - это маленькая жемчужина горно-ледникового бассейна Актуру. Тропа поведет вас вверх вдоль ручья к так называемым «бараньим лбам» и далее по краю ледника к красивейшему высокогорному Голубому озеру, которое имеет интересную форму кувшина и красивый бирюзовый цвет. Глубина озера около 14 метров, а температура воды в среднем +2 градуса.

Ужин.

Авто 60 км Пешком 16 км с перепадом высот 720 м

День 4

Завтрак

Радиальный выход на **перевал Учитель** высотой 2950 м. Тропа уходит круто верх, путь нелегкий, но открывающиеся виды заставят вас забыть о трудностях похода. Наградой будет прекрасный вид на Курайскую котловину и прилегающие хребты. Седловина перевала усеяна множеством мелкого и среднего размера камней, растительность (за исключением лишайников) отсутствует. С перевала Учитель хорошо просматриваются **вершины Кызылташ, Юбилейная, Актру-Баш и Купол трех озер.**

Обед-пикник (сух.паек).

Ужин.

Пешком 6 км с перепадом высот 900 м

День 5

Завтрак.

Освобождение номеров.

Спуск на высокопроходимом транспорте в с.Курай и переезд в **долину реки Чулышман.**

Остановка для посещения **Гейзерового озера**, небольшого по площади, но интересного тем, что в его центре бьют источники, вынося со дна озера красивейший голубой ил. В результате на поверхности формируются причудливые узоры, предлагающие отдыхающим на его берегу расшифровать необычное «послание озера». Гейзеровое озеро - единственное в своем роде, редкое по красоте, чистое, незамерзающее даже зимой.

Переезд по **Улаганскому тракту** с фотостопами у **Красных ворот, Мертвого озера и на Улаганском перевале.** Красные ворота - памятник природы Республики Алтай. Розово-красный оттенок породе придают соединения ртути (киноварь). Проход в скалах был пробит при строительстве дороги. Мертвое озеро - Чейбеккель (Чойбек-коль, "вытянутое озеро"), также является памятником природы республиканского значения. Местные жители называют озеро Мертвым потому, что в нем нет рыбы и растительности, и даже водоплавающие птицы на него не садятся, и что все это якобы из-за содержания в воде ртутных соединений.

Далее Вам предстоит увидеть **Пазырыкские курганы** — цепочку из пяти курганов, представляющих собой захоронения знатных кочевников, племенных вождей 6-7 вв. до н.э. Также в этот день мы преодолеем страх высоты на одном из самых живописных и захватывающих перевалов – **Кату Ярыке.** Со смотровой площадки перевала открывается великолепный вид с высоты птичьего полета на красивейшую Чулышманскую долину.

Размещение на турбазе в Чулышманской долине.

Ужин.

Авто 130 км

День 6

Завтрак.

День расслабленного отдыха на турбазе с недолгим радиальным выходом к **Каменным грибам урочища Аккурум** (Ак-Корум), название которого переводится как «Белая осыпь». Удивительно, как «грибы» величиной с трехэтажный дом сохранились до нашего времени. Переправа на правый берег р.Чулышман на моторной лодке, и пеший довольно крутой подъем вверх по склону.

Возвращение на туркомплекс.

Свободное время. Возможна организация сплава 1 категории сложности по р.Чулышман (за дополнительную плату от 2500 руб./чел.).

Ужин.

Пешком 2 км с перепадом высот 120 м

День 7

Ранний подъем. Завтрак.

Радиальный выход на **водопад Учар***.

Переправа на противоположный берег Чулышмана и пешая прогулка по пересеченной местности примерно 9 км в одну сторону. Крупнейший каскадный водопад Алтая — Чульчинский (или Учар) — это огромная масса воды, с большой скоростью летящая вниз и разбивающаяся о гигантские камни. Шум такой, что не слышно крика рядом стоящего человека, вокруг водяная пыль. Высота общего падения воды составляет более 160 метров. Считается самой труднодоступной туристической локацией Горного Алтая.

Обед-пикник (сух.паек).

*Внимание! При неблагоприятных погодных условиях коррекция программы на посещение **водопада Куркуре**.

Ужин.

Пешком 18 км с перепадом высот 250 м

День 8

Завтрак.

Трансфер по Чулышманской долине до южного берега оз.Телецкого (40 км). Пересаживаемся на катер для водной экскурсии по всей акватории озера.

Телецкое озеро - это один из крупнейших водоемов Южной Сибири, одно из самых глубоких озер в России. По объему чистой пресной воды оно уступает только Байкалу. Его так и называют – Алтайский Байкал. Озеро является объектом всемирного природного наследия ЮНЕСКО.

Алтын-Кель – так его называют алтайцы - «Золотое озеро».

Трансфер на катере по Телецкому озеру к северному берегу в с.Артыбаш. По дороге посещаем территорию

Алтайского заповедника с осмотром **водопада Большой Корбу**.

Пересаживаемся в с. Артыбаш в микроавтобус.

Трансфер до г. Горно-Алтайска / аэропорта Горно-Алтайск (200 км).

Прибытие около 18:00.

Возможно бронирование дополнительных суток проживания в г.Горно-Алтайске по запросу.

Катер 78 км, авто 240 км

Дополнительно

Внимание! Размещение в номерах с двухспальными кроватями/ односпальными (DBL-TWIN) не гарантировано.

Питание: в туре предусмотрено (в некоторые дни) приготовление пищи на костре.

В программе тура возможны несущественные изменения в зависимости от погодных и технических условий. Допускаются изменения порядка мероприятий, графика движения, позднее прибытие, сокращение времени пребывания в городах и в отелях в связи с тяжелой транспортной ситуацией и т.п. Указанные расстояния являются приблизительными.

Полный перечень и стоимость дополнительных мероприятий будут представлены гидом в туре. Стоимость входных билетов может быть изменена.

Аkkредитация

Объекты прошли классификацию:

Экотуркомплекс "Кочевник" - реестровая запись: C042024016947

Горный центр "Актру" - реестровая запись: C042024007349

База отдыха "Кызыл-Таш" - реестровая запись: C042025004987

Страховка

Страховка от несчастного случая включена в стоимость туре

Варианты размещения

Проживание по туре "Калейдоскоп алтайских гор"

Места сбора группы

Аэропорт Горно-Алтайск

09:30 В зале прилета, гид с табличкой «Калейдоскоп».

площадь Ленина

09:00 Сбор группы прибывших заблаговременно в г. Горно-Алтайске на пл. Ленина, на крыльце гост. Горный

Алтай (гид с табличкой «Калейдоскоп»).

Даты

Июнь 2026

28 июня 2026 в 09:30 - 05.07.2026 от 120 600 руб.			
---	--	--	--

Июль 2026

12 июля 2026 в 09:30 - 19.07.2026 от 120 600 руб.			
---	--	--	--

Август 2026

09 августа 2026 в 09:30 - 16.08.2026 от 120 600 руб.			
--	--	--	--

Примечание

Информация актуальная на дату получения брошюры 11.12.2025 02:39, и может быть изменена в любое время без оповещения. Не является публичной офертой.